

# “智慧央厨”日产营养配餐3万份

五常半年建成首家营养配餐类餐饮公司

■张杰 本报记者 康福柱文/摄

5月的五常，插了秧的田野里一片翠绿，孕育着丰收的希望。稻乡农业生产生机勃勃，产业项目建设也乘势而上，有序推进。在位于杜家镇半截河子村的悦歌智慧央厨车间里，技工师傅们正在调试设备。这家具备日生产3万份营养配餐能力的企业，正在冲刺建设，预计6月投产。

## 仅用半年时间，建成五常首家“智慧央厨”

悦歌智慧央厨的生产车间里，技工师傅们正在调试已安装好的设备，开机运行一发现问题—再调整—再开机……直到运转正常。投产在即，工人师傅们正在认真冲洗地面，不放过一点瑕疵，室内清洁必须达到食品级标准。

车间里，从刚进门的更衣室、全身消毒间到自动装饭机、先进的自动烹饪设备，再到食材储备间、食品留样间、餐盒清洗间、食材检验室、营养配餐研发室……处处透着细腻。

工作人员现场演示了“餐盘填装米饭”场景，模拟将餐盘装进自动打饭机并设置好定量，自动打饭机就会往餐盘里自动装饭，一份接着一份，效率很高。企业负责人介绍，从去年12月开始施工以来，该企业一直在抢工期、赶进度，今年3月主体工程完工，然后开始招标采购设备。企业先后在山东、浙江、广东等地采购了200多套设备，并完成了组装，目前已进入最后调试阶段。与此同时，企业积极办理食品生产相关手续，保障



工作人员正在调试“智慧央厨”设备。

## 提升“五常大米”品牌，助力现代农业发展

“五常大米”声名远扬，以“五常大米”为原材料做成的营养配餐令人期待。该负责人告诉记者，米饭是营养配餐的主食，原材料采用“五常大米”。

为保障配餐营养均衡，企业配有专门的

营养配餐师，并定期为学生提供抽查体检服务，以便企业有针对性地对饮食营养进行合理搭配。该企业成立质量检测中心，对每批原材料进行检测，合格后方可使用，从源头上保障质量安全。营养师们不断研发出新菜品，供客户品尝并提出建议，在满足客户需求的同时，培育自己的品牌。

据介绍，生产初期，悦歌智慧央厨营养配餐所用食材将从市场上采购检验合格的农产品。从明年开始，该企业将与五常市部分乡镇签订绿色蔬菜、禽、蛋等供应协议，打造绿色蔬菜供应基地，带动当地农业快速发展。

对于未来，这家企业有自己的规划，在全力保障好中小学校和企事业单位供餐的同时，还将积极拓展市场，把目光投向居家养老的老年群体及部分特殊群体，通过市场调研，制定出适宜老年人等群体口味的营养配餐，实现“点单式营养配餐服务”，满足更多人的个性化需求。

近年来，五常市聚焦挖掘潜力、厚植动能，在构建现代产业体系上不断展现新担当新作为。大力开展工业振兴行动，着力调优工业结构，实施一碗饭、一瓶水、一杯酒、一袋奶、一根肠、一盒菜、一片药“七个一”精品行动，促进多次加工、梯次增值。同时，对照黑龙江省、哈尔滨市产业振兴规划，敢于“无中生有、有中生优”，推动高品质谷物、特色饮品、森林食品等传统产业转型升级，取得显著成效，推动经济实现质的提升和量的快速增长。

尽快投产。

该负责人介绍，企业是五常市首家营养配餐公司，集传统餐饮、食品加工于一体，具有产品研发、生产、销售、物流运输和食材储藏五大功能。

投用后，每天能生产2.5—3万份营养配餐，主要为五常市中小学校及企事业单位提供团体用餐，也能为大型会议提供临时用餐。同时，还能提供200个就业岗位。

为保障配餐营养均衡，企业配有专门的



## 共助成长 共享阳光

市总工会开展“六一”特别关爱活动

本报讯(记者 张焱)在“六一”国际儿童节来临之际，市总工会开展“共助成长，共享阳光”“六一”特别关爱活动，将党和政府以及工会组织的关怀和温暖送到农民工子女及留守儿童心坎上。

近日，市总工会组织主城区5所农民工子女相对集中的学校的1300名农民工子女，分批到极地馆和世界欢乐城开展参观研学活动。此外，市总工会还到哈尔滨市启迪学校、尚志市八一希望学校和尚志市特殊教育学校看望慰问师生，为学生们送去了运动服、书包、智能机器人、地球仪等学习生活用品。

## 今天未成年人可免费坐地铁

老年人优惠政策优化调整

本报讯(记者 温峤)记者从哈尔滨地铁集团获悉，为庆祝“六一”国际儿童节，6月1日开展未满18周岁未成年人免费乘地铁优惠活动。活动当天，持有城市通学生卡乘客，可直接持卡进站过闸；身高1.2米以下儿童可根据需要由成年乘客带领过闸或领取免费福利票；未持有城市通学生卡乘客可出示证明年龄未满18周岁的有效证件，配合工作人员检验后领取免费福利票进站乘车。

从即日起，老年人乘坐地铁优惠政策由“每日非高峰时段(9时至16时，19时至末车)享受优惠”优化调整为“法定工作日非高峰时段(9时至16时，19时至末车)享受优惠、休息日与节假日全天享受优惠”。



## 热爱科学 放飞梦想

在“六一”国际儿童节来临之际，省科技馆举办“热爱科学 放飞梦想”百米绘画活动。活动现场，少年儿童手握画笔，聚精会神描绘心中的科学梦、未来梦。

“哈报手机记者”谢航滨摄



## 哈市拟修复一批城区排水管线

主城区老旧管网修复涉及22条街路

本报讯(记者 王丹)近日，群力地区(金江路、群力大道、景江东路)排水管线修复工程、老旧排水管网修复项目获批建设，哈尔滨排水集团有限公司对项目勘察进行公开招标。

据介绍，生产初期，悦歌智慧央厨营养配餐所用食材将从市场上采购检验合格的农产品。从明年开始，该企业将与五常市部分乡镇签订绿色蔬菜、禽、蛋等供应协议，打造绿色蔬菜供应基地，带动当地农业快速发展。

对于未来，这家企业有自己的规划，在全力保障好中小学校和企事业单位供餐的同时，还将积极拓展市场，把目光投向居家养老的老年群体及部分特殊群体，通过市场调研，制定出适宜老年人等群体口味的营养配餐，实现“点单式营养配餐服务”，满足更多人的个性化需求。

近年来，五常市聚焦挖掘潜力、厚植动能，在构建现代产业体系上不断展现新担当新作为。大力开展工业振兴行动，着力调优工业结构，实施一碗饭、一瓶水、一杯酒、一袋奶、一根肠、一盒菜、一片药“七个一”精品行动，促进多次加工、梯次增值。同时，对照黑龙江省、哈尔滨市产业振兴规划，敢于“无中生有、有中生优”，推动高品质谷物、特色饮品、森林食品等传统产业转型升级，取得显著成效，推动经济实现质的提升和量的快速增长。

老旧排水管网修复项目：

对22条街路原有d300—d1600

排水管道采取非开挖方式实

修，管线长度为10252.63

米。同时对配套附属设施进

行修复。其中，安道街(安国街至

1200米，长度为3586.13米)。

安静街)、兆麟街(柳树街至石

头道街)、建国街(阳明街至哈

药路)、宏伟路、新永和街(果

戈里大街至分部街)、龙江街

(马家街至河渠街)、铁岭街(东

大直街至河渠街)、香德街(铁

道街至东门街)、三辅街(中山

路至三辅三道街)、新地街(三

辅三道街至红旗大街)、通天

街(咸宜街至公滨路)、香木街

(中山路至香顺街)、职工街(城

乡路至工农大街)、利民街(乡

政街至河沟)、小职工街(城乡

路至职工街)等15条道路采

用紫外光固化法，管径为d300—

d1600，长度为6666.5米。集良

街(北二十道街至集良街1号)、

维新街(小维新街至南五道街)

、北十五道街(友谊东路至

靖宇街)、南十五道街(靖宇街

至兴业街)、兴业街(南十四道

街至南十六道街)、南十道街

(靖宇街至南勋街)、工农大街

(丽江路至职工街)等7条道路采

用蒸汽固化法，管径为d300—

d1200，长度为3586.13米。

## 垃圾分类进社区 绿色理念入人心

社区工作人员与志愿者开展垃圾分类系列活动

本报讯(记者 霍亮)为进一步宣传垃圾分类知识，提升社区居民群众垃圾分类参与度，近日，香坊区电力社区党委在辖区开展“垃圾分类进社区，绿色理念入人心”主题系列活动，解决垃圾分类中遇到的一些问题。

活动期间，社区工作人员与志愿者发放并粘贴垃圾分类宣传单，在居民微信群宣传垃圾分类相关知识，帮助辖区居民掌握垃圾分类方法，倡导辖区居民自觉主动对生活垃圾进行分类，提高正确投放率。

同时，对小区垃圾桶进行常态化巡查，仔细查看辖区内各个垃圾投放点的投放情况，检查垃圾分类标识是否破损及垃圾投放点周边的卫生环

境。针对发现的问题，及时在居民微信群反馈并科普各类物品的分类。

此外，电力社区还联合辖区物业组建设垃圾分类志愿服务队，解决垃圾分类中遇到的问题。物业人员在与居民的日常沟通中时刻不忘宣传垃圾分类，并配合社区开展逐户宣传，把垃圾分类理念宣传到千家万户，营造人人参与垃圾分类的良好社会风尚。

下一步，电力社区将继续发扬“携手家园”党建品牌，加大垃圾分类宣传力度，增强居民自主投放意识，循序渐进地让垃圾分类意识深入人心，确保垃圾分类工作有效开展，为营造清洁美丽的环境、创建文明和谐社区助力添彩。

## 推动垃圾分类 共创文明冰城

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信

社会主义核心价值观  
爱国 敬业 诚信 友善  
富强 平等 公正 法治  
自由 民主 文明 和谐

敬业



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室  
查佩仙设计

